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2º Simulado TRF 4ª Região – Técnico área Administrativa 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TRF 4; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos previstos no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FCC, com alternativas A, B, C, D a E.; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://estr.news/Simulado-TRF4-Tecnico-02  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://estr.news/Simulado-TRF4-Tecnico-02


2 
2º Simulado Especial – Concurso TRF 4 – Técnico Judiciário - 29/06/2019 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

PORTUGUÊS 
 

 

Agravamento da poluição por plástico 
nos oceanos ao lavar roupa 

 
Lavar a roupa pode agravar a poluição por plástico 

no meio ambiente – a depender do tipo de tecido, a tarefa 

doméstica contribuiria para a contaminação dos oceanos, 

apontam estudos. 

A questão foi levantada no início deste mês em 5 
reunião do Comitê de Auditoria Ambiental do Reino Unido, 

quando membros do Parlamento discutiram pesquisas que 

concluem que fibras de tecidos sintéticos que se soltam da 

roupa durante a lavagem acabam chegando aos oceanos e 

sendo comidas por peixes e outras criaturas aquáticas. 10 
Os maiores vilões são poliéster, acrílico e náilon. Um 

casaco de lã de poliéster libera 1 milhão de fibras, enquanto um 

par de meias de náilon é responsável por 136 mil fibras a cada 

lavagem, aponta um estudo conduzido por pesquisadores da 

Universidade de Manchester. Cientistas descobriram que essas 15 
fibras estão cobrindo leitos de rios em todo o Reino Unido. 

Há sempre a opção de lavar roupa com menos 

frequência, o que pode ser uma boa desculpa para quem 

sempre odiou essa tarefa doméstica. Isso teria um grande 

impacto positivo, na avaliação de Jeroen Dagevos, integrante 20 
de um projeto de conservação dos oceanos. Ele sugere ainda 

que comprar menos roupas sintéticas também ajuda. Preferir 

tecidos como lã, algodão, seda e caxemira também ajudam. 

Uma outra opção, recomendada pelo Instituto de 

Engenheiros Mecânicos, em um novo relatório, seria o uso de 25 
sacolas de roupas de malha para reter os fios. Assim, em vez de 

irem direto para os oceanos, as fibras podem ser colocadas no 

lixo.  

Jeroen Dagevos diz que a ideia de criar novas 

regulamentações para os fabricantes poderia ajudar, forçando 30 
as empresas a colocar mais recursos na busca por soluções. 

(Folha de S.Paulo. https://www1.folha.uol.com.br/ambiente/2018/10/ 

por-que-podemos-estar-agravan do-poluicao-por-plasticonos- 
oceanos-ao-lavar-roupa.shtml. Adaptado) 

 

01. Entende-se do texto que: 

a) a poluição por plástico no meio ambiente provocada 
por lavagem de roupa é maior do que a provocada pelas 

indústrias. 

b) há necessidade de se criar uma regulamentação 

efetiva que impeça a poluição por plásticos nos oceanos. 

c) o uso de sacolas de roupas de malha para reter os fios 

pode ajudar a amenizar a poluição provocada pela 

lavagem de roupas sintéticas. 

d) proibir a venda de roupas sintéticas e, por 

consequência, a lavagem dessas roupas são ações que 

eliminariam a contaminação por plásticos nos oceanos. 

e) as empresas que produzem roupas sintéticas devem 

pagar mais impostos para compensar a poluição que 

causam nos oceanos. 
 

 

02. De acordo com o texto, a conduta que não impacta 

positivamente contra o aumento da poluição é: 

a) Lavar roupa com menos frequência. 

b) Comprar menos roupas sintéticas. 

c) Preferir tecidos como lã, algodão, seda e caxemira. 

d) Deixar de usar sabão líquido. 

e) Criar novas regulamentações para os fabricantes 
 

03. Considerando-se o contexto, traduz-se 

adequadamente o sentido de um segmento do texto 

em: 

a) “A questão foi levantada” (linha 5) = O assunto entrou 

em pauta 

b) “membros do Parlamento discutiram pesquisas” (linha 

7) = congressistas entraram em conflito 

c) “Os maiores vilões são” (linha 11) = tão grande quanto 

os maiores são 

d) “cobrindo leitos de rios” (linha 16) = bloqueando a 

passagem das águas 

e) “a ideia de criar novas regulamentações” (linhas 29 e 

30) = o assunto gera novos planejamentos 
 

04. “Isso teria um grande impacto positivo, na avaliação 
de Jeroen Dagevos, integrante de um projeto de 

conservação dos oceanos.” (linhas 19 a 21) 

a) como recurso catafórico, projetando informação 

posterior.  

b) como recurso dêitico, referindo-se ao futuro. 

c) como recurso anafórico, retomando uma palavra 

específica. 

d) como recurso anafórico, retomando as informações do 

período anterior. 

e) como recurso dêitico, referindo-se a lugar. 

 

05. Julgue as afirmações abaixo e marque a alternativa 

correta: 

I -  O período “Lavar a roupa pode agravar a poluição 
por plástico no meio ambiente” (linhas 1 e 2) 

apresenta sujeito oracional, assim como ocorre 
em “Preferir tecidos como lã, algodão, seda e 

caxemira também ajudam” (linhas 22 e 23). 

Por isso 
II – a flexão da locução verbal “pode agravar” está 

corretamente flexionada no singular 
e 

III –  a flexão do verbo “ajudam” está incorreta. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

c) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmações estão corretas. 

e) Somente a afirmação III está correta. 
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06. Julgue as afirmações abaixo e marque a alternativa 

correta: 

I - O travessão da linha 2 pode ser substituído por 

dois-pontos, mantendo-se a correção gramatical 

e o sentido original no texto 

II - A vírgula após “tecido” (linha 2) pode ser 

excluída, mantendo-se a correção gramatical. 

III - A vírgula após “poliéster” (linha 11) ocorre pelo 

mesmo motivo que a empregada após “lavagem” 

(linha 14). 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

c) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

d) Todas as afirmações estão corretas. 

e) Somente a afirmação III está correta. 

 

07. Uma reescrita possível do trecho “Jeroen Dagevos diz 
que a ideia de criar novas regulamentações para os 

fabricantes poderia ajudar, forçando as empresas a 
colocar mais recursos na busca por soluções.” (linhas 29 

a 31) é: 

a) Jeroen Dagevos diz de que a ideia de criarem novas 
regulamentações para os fabricantes poderiam ajudar, 

a menos que forcem as empresas a colocarem mais 

recursos na busca por soluções. 

b) Jeroen Dagevos informa de que a ideia de criar novas 
regulamentações para os fabricantes poderia ajudar, 

conquanto force as empresas a colocar mais recursos 

na busca por soluções. 

c) Jeroen Dagevos assevera a que a ideia de criar novas 

regulamentações para os fabricantes poderia ajudar, o 
que força as empresas a colocar mais recursos na busca 

por soluções. 

d) Jeroen Dagevos informa que a ideia de criar novas 

regulamentações para os fabricantes poderia ajudar e 
forçaria as empresas a colocarem mais recursos na 

busca por soluções. 

e) Jeroen Dagevos ratifica que a ideia de criarem novas 
regulamentações para os fabricantes poderia ajudar, 

quando forçarem as empresas a colocar mais recursos 
na busca por soluções. 

 

08. Mantendo-se a correção gramatical e o sentido 
original, a expressão “ainda que” (linhas 21 e 22) pode 

ser substituída por: 

a) embora 

b) apesar de 

c) também que 

d) quando 

e) caso 

 

 

 

09. Está clara, coerente e correta a redação de algumas 

sugestões do que se pode fazer para diminuir a poluição 

resultante da lavagem de roupas: 

a) Lave a tua roupa em baixa temperatura, conquanto 

temperaturas mais altas resultam em mais fibras sendo 

liberadas. 

b) Encha a tua máquina com roupas sujas, já que lavar 

uma carga completa resulta em menos fibras sendo 

liberadas, pois há menos atrito. 

c) Prefira lavagens mais curtas em menor quantidade de 

roupas do que uma só lavagem mais longa com maior 
quantidade de roupas, pois isso reduz o atrito entre os 

tecidos. 

d) Use sabão líquido em vez de sabão em pó, pois tu verás 
que os grãos do pó podem resultar no afrouxamento 

das fibras. 

e) Opte por velocidades menores de centrifugação a fim 

de se reduzirem as chances de soltarem as fibras. 

 

10. A transposição de “Cientistas descobriram que essas 

fibras estão cobrindo leitos de rios em todo o Reino 
Unido” (linhas 15 e 16) para a voz passiva resultará nas 

seguintes formas verbais: 

a) descobriram-se — foram cobertos 

b) foram descobertos — foram cobertos 

c) foi descoberto — estão sendo cobertos 

d) serão descobertos — estarão cobrindo 

e) foram descobertos — estarão cobrindo 

 

11. “Lavar a roupa pode agravar a poluição por plástico 
no meio ambiente – a depender do tipo de tecido, a 

tarefa doméstica contribuiria para a contaminação dos 

oceanos, apontam estudos.” (linhas 1 a 4) 

O tempo verbal em destaque foi empregado para indicar 

a) possibilidade de ocorrência 

b) certeza e confirmação de ocorrência 

c) futuro de uma ação já passada 

d) hipótese de impossível ocorrência 

e) o passado regular de uma ação 

 

12. Encontra-se o mesmo tipo de complemento que o 

sublinhado no segmento “Lavar a roupa pode agravar a 

poluição por plástico no meio ambiente” (linhas 1 e 2) 

em: 

a) “A questão foi levantada no início deste mês” (linha 5) 

b) “acabam chegando aos oceanos e sendo comidas por 

peixes e outras criaturas aquáticas” (linhas 9 e 10) 

c) “Um casaco de lã de poliéster libera 1 milhão de fibras” 

(linhas 11 e 12) 

d) “aponta um estudo conduzido por pesquisadores da 

Universidade de Manchester” (linhas 14 e 15) 

e) “Há sempre a opção de lavar roupa com menos 

frequência” (linhas 17 e 18) 
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13. A estrutura verbal indicada entre parênteses deverá 

flexionar-se de modo a concordar com o elemento 

sublinhado na frase: 

a) A indústria pode fazer muito mais para proteger os 

oceanos e só agora (estar) percebendo o tamanho do 

problema.  

b) Os chamados microbreads são micropartículas 

encontradas em produtos como esfoliantes faciais, 
cremes dentais e gel de banho e já (ser proibido) em 

países como o Reino Unido. 

c) Aurelie Hulse, especialista no assunto, diz que os 
tecidos (dever ser projetado) para não soltarem 

microfibras quando fossem lavados. 

d) A Ocean Clean Wash, uma campanha iniciada pela 
Plastic Soup Foundation, descobriu que mudar o design 

das fibras, como comprimento e densidade, (poder 

afetar) o número de lançamentos nos oceanos. 

e) Jeroen Dagevos diz que criar novas regulamentações 
para os fabricantes (poder ajudar), forçando as 

empresas a colocar mais recursos na busca por 
soluções. 

 

14. Levando em consideração a correção gramatical e a 

manutenção do sentido no trecho “Uma outra opção, 

recomendada pelo Instituto de Engenheiros Mecânicos, 
em um novo relatório, seria o uso de sacolas de roupas 

de malha para reter os fios.”(linhas 19 e 20), é correto 

afirmar que  

a) a primeira e a segunda vírgulas podem ser substituídas 

por travessões. 

b) a primeira vírgula pode ser excluída. 

c) a segunda e a terceira vírgulas podem ser substituídas 

por travessões. 

d) a segunda vírgula pode ser excluída. 

e) a primeira vírgula pode ser substituída por ponto e 

vírgula. 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

15. Considere a seguinte igualdade:  

𝒑

𝒒
=

𝟐

𝟐 +
𝟐

𝟑 −
𝟑
𝟒

 

Sabendo que 𝑝 e 𝑞 são inteiros primos entre si, qual o 

valor de 𝑝 + 𝑞? 

a) 13 

b) 22 

c) 34 

d) 44 

e) 68 

 

16. Com 48 quilogramas de comida guardada, 15 

escoteiros podem permanecer isoladas durante 28 dias. 
Considerando que haja proporcionalidade de consumo, 

com 60 quilogramas de comida guardada, 35 pessoas 
podem permanecer isoladas durante um número de dias 

igual a  

a) 12. 

b) 15. 

c) 21. 

d) 32. 

e) 35 
 

17. Após resolver 60 questões, Guilherme obteve 55% 

de acertos. Ao resolver mais 15 questões, ele aumentou 

sua porcentagem de acertos para 56%. Das últimas 15 

questões, Guilherme acertou  

a) 3;  

b) 6;  

c) 9;  

d) 12;  

e) 15. 
 

18. George, Técnico do TRF da 4ª Região, deve cumprir 
exatas 8 horas de trabalho em um dia. Em certo dia, ele 

trabalhou 3 horas e 4 minutos; em seguida, trabalhou 
outras 2 horas e 48 minutos. A fração da carga diária 

de tempo de trabalho que George ainda deve cumprir 

nesse dia é igual a 

a) 1/3 

b) 2/15 

c) 4/5 

d) 5/8  

e) 4/15 
 

19. Considere verdadeiras as seguintes afirmações.  

• Se sigo o mapa da lei, então meu rendimento 

melhora. 

• Meu rendimento não melhora ou estudo pelas 

trilhas estratégicas. 

• Se não estudo pelas trilhas estratégias, então não 

serei Técnico do TRF-4. 

• Serei Técnico do TRF-4. 

A partir dessas afirmações, pode-se concluir que 

a) Sigo o mapa da lei e estudo pelas trilhas estratégicas. 

b) Estudo pelas trilhas estratégicas e não serei Técnico 

do TRF-4. 

c) Meu rendimento não melhora e estudo pelas trilhas 

estratégicas. 

d) Não sigo o mapa da lei ou estudo pelas trilhas 

estratégicas. 

e) Se não sigo o mapa da lei, então meu rendimento não 

melhora. 
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20. A proposição “não estudo ou tomo sorvete” é 

logicamente equivalente a  

a) Estudo e não tomo sorvete. 

b) Nem estudo nem tomo sorvete. 

c) Se não tomo sorvete, então não estudo. 

d) Se não estudo, então tomo sorvete. 

e) Estudo ou não tomo sorvete. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 
21. Sonia foi nomeada para cargo público em comissão, 

mesmo sem ter qualquer experiência profissional ou 

formação acadêmica para o desempenho das 
atribuições. Meses depois, o Ministério Público 

impugnou a nomeação, alegando que a nomeação 
decorreu exclusivamente de relação de parentesco. A 

autoridade competente para nomear contestou o fato, 

alegando inexistir lei formal vedando a nomeação de 

parente.  

Considerando a jurisprudência do STF e as disposições 

normativas, a alegação da autoridade:  

a) não procede, uma vez que a Constituição Federal veda 
expressamente a nomeação de parentes para cargos 

em comissão ou função de confiança. 

b) não procede, uma vez que a vedação ao nepotismo 
decorre diretamente dos princípios constitucionais 

expressos, especialmente dos princípios da moralidade 

e da impessoalidade.  

c) procede, uma vez que a Constituição declara que os 

cargos em comissão são de livre nomeação e 

exoneração, cabendo à autoridade pública definir 
livremente, entre as pessoas de sua confiança, quem 

desempenhará tais atribuições.  

d) procede, pois a legislação somente veda a nomeação 
de parentes para cargos públicos em comissão de 

natureza política. 

e) não procede, pois o provimento de cargo em comissão 
depende de aprovação prévia em concursos públicos de 

provas e títulos. 
 

22. Caso o TRF da 4º Região deseje promover uma 

licitação pública para compras de equipamentos de 
escritório, o procedimento licitatório poderá ser 

realizado por intermédio do sistema de registro de 

preços, devendo ser observado:  

a) o prazo de validade máximo do registro de preços de 

um ano, incluindo eventuais prorrogações. 

b) a diversificação de produtos e de marcas, 
independentemente das condições de manutenção e 

assistência, em prol da competitividade. 

c) procedimento licitatório mediante tomada de preços, 
concorrência, a depender do valor estimado, ou pregão, 

no caso de bens comuns. 

d) condições de pagamento próprias do setor público, 

independentemente das condições de mercado. 

e)  inexigibilidade de licitação, desde que o objeto seja 

padronizado. 
 

23. João é servidor público federal e utilizou o carro do 
órgão em que trabalha para a realização de atividades 

de interesse puramente pessoal. O fato chegou ao 
conhecimento de Paulo, que também é servidor público. 

Alguns meses depois, Paulo comunicou o fato por 

escrito a Luana, diretora do órgão em que João atua.  

 

Sabendo-se que Luana possui competência para instaurar 

o procedimento disciplinar aplicável e que Paulo não 

possui tal competência e considerando, ainda, que 
nenhuma outra autoridade pública tomou ciência do 

fato e que a situação não é objeto de apuração em 
processo penal, marque a alternativa correta sobre o 

prazo de prescrição: 

a) será de dois anos, contado a partir do momento em 

que o ato foi praticado. 

b) será de cinco anos, contado a partir do momento em 

que o ato foi praticado. 

c) será de cinco anos, contado a partir do momento em 

que Luana tomou ciência do fato  

d) será de dois anos, contado a partir do momento em 

que Paulo tomou ciência do fato. 

e) será de cinco anos, contado a partir do momento em 
que Paulo tomou ciência do fato. 

 

24. O Presidente da República deseja instituir uma nova 
entidade administrativa para o desempenho de 

determinadas atribuições de fiscalização relativas ao 
poder de polícia em âmbito federal. Nesse caso, a 

entidade administrativa poderá:  

a) ser uma agência reguladora, instituída por lei, 

ganhando personalidade jurídica a partir da edição do 

decreto que disponha sobre a sua organização. 

b) ser uma fundação pública de direito privado, instituída 

diretamente por meio de lei complementar. 

c) ser uma autarquia, desde que a lei que autorizar a sua 

criação disponha sobre o exercício do poder de polícia. 

d) ser uma empresa pública, que depende de lei para 

autorizar a sua criação. 

e) ser uma sociedade de economia mista, desde que 
criada diretamente por lei. 

 

25. O ato praticado com desvio de poder possui  

a) vício de competência, passível de convalidação 

mediante ratificação da autoridade competente. 

b) vício de forma, uma vez que não foram observadas as 

formalidades aplicáveis para a sua edição. 

c) vício de motivo, passível de anulação com efeitos ex 

tunc. 

d) vício de finalidade, que não poderá ser convalidado. 

e) vício de finalidade, passível de revogação com efeitos 
ex nunc. 
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26. O Diretor Administrativo do Tribunal Regional Federal 

da 4º Região solicitou esclarecimentos sobre a 
possibilidade de prorrogação de um contrato 

administrativo firmado para a realização de locação de 
equipamentos de informática. Sobre o mencionado 

caso, é correto afirmar que:  

a) independentemente da natureza, a vigência dos 
contratos administrativos ficará adstrita à validade dos 

respectivos créditos orçamentários. 

b) os contratos poderão ser sucessivamente prorrogados, 
de forma contínua, com vistas à obtenção de preços e 

condições mais vantajosas, limitado o prazo total a 

sessenta meses. 

c) os contratos administrativos de locação podem ser 
firmados com prazo indeterminado, enquanto o objeto 

atender às necessidades da Administração. 

d) a legislação veda a prorrogação de contratos 
administrativos, sob pena de violar o princípio da 

licitação. 

e) desde que haja justificativa, a vigência do contrato 
poderá ser prorrogada até o prazo de 48 (quarenta e oito) 

meses. 
 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL  

 

27. Sentença estrangeira determina que pai brasileiro 
pague pensão alimentícia a menor que vive com a mãe 

na França. Sobre o tema, assinale a alternativa correta:  

a) A sentença estrangeira não poderá ser executada no 
Brasil, uma vez que o Poder Judiciário de outro país não 

tem jurisdição sobre o território nacional.  

b) A sentença estrangeira não poderá ser executada no 

Brasil, em razão da matéria de que trata.  

c) A sentença estrangeira poderá ser executada no Brasil 

pelo Superior Tribunal de Justiça.  

d) A sentença estrangeira poderá ser executada no Brasil 

por decisão de juiz federal.  

e) A sentença estrangeira deverá ser homologada pela 

Justiça Federal, em juízo de delibação difuso. 

 
28. Assinale, dentre as opções abaixo, aquela que NÃO é 

uma competência exclusiva do Congresso Nacional:  

a) julgar anualmente as contas prestadas pelo Presidente 
da República e apreciar os relatórios sobre a execução 

dos planos de governo. 

b) autorizar operações externas de natureza financeira, 
de interesse da União, dos Estados, do Distrito Federal, 

dos Territórios e dos Municípios.  

c) escolher dois terços dos membros do Tribunal de 

Contas da União. 

d) fixar idêntico subsídio para os Deputados Federais e os 

Senadores. 

e) apreciar os atos de concessão e renovação de 
concessão de emissoras de rádio e televisão. 

 

29. André é servidor público e já preenche os requisitos 

para aposentadoria voluntária com proventos 
calculados com base nas contribuições do servidor 

atualizadas. Preocupado com sua situação financeira, 
André consulta um advogado especialista em 

previdência dos servidores públicos, que faz as 

seguintes orientações:  

I) Após se aposentar voluntariamente, André poderá 

acumular os proventos de aposentadoria pelo 

RPPS (Regime Próprio de Previdência Social) com 

remuneração de cargo em comissão.  

II) André poderá optar por permanecer em 

atividade, recebendo como contraprestação o 

abono de permanência.  

III) Após se aposentar voluntariamente, André 

poderá acumular os proventos de aposentadoria 
pelo RPPS (Regime Próprio de Previdência Social) 

com a remuneração de cargo em atividade. 

Estão corretas as seguintes assertivas: 

a) I e II 

b) Somente I 

c) Somente II 

d) II e III 

e) Somente III 

 

30. Lei estadual estabeleceu que as empresas de 
telefonia móvel são obrigadas a instalar equipamento 

de bloqueio de serviço de celular em presídio. Sobre 

essa lei, assinale a alternativa correta:  

a) A lei estadual é constitucional, desde que traga normas 

específicas aplicáveis à realidade do Estado.  

b) A lei estadual é constitucional, não se podendo dizer 

que há vício de competência. 

c) A lei estadual é inconstitucional, uma vez que é 

competência exclusiva da União explorar, diretamente 
ou mediante autorização, concessão ou permissão, os 

serviços de telecomunicações.  

d) A lei estadual é inconstitucional, em virtude de invasão 

de competência privativa da União para legislar sobre 

telecomunicações. 

e) A lei estadual é inconstitucional, uma vez que, no 

âmbito da competência concorrente, os Estados não 
podem estabelecer normas gerais sobre 

telecomunicações, salvo diante da ausência de lei 
federal. 

 

 
DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

 

31. Tendo em vista as regras pertinentes à competência, 

no Código de Processo Civil, assinale a alternativa 

correta.  

a) A competência relativa ou absoluta poderá modificar-
se por conexão ou continência. 
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b) Os processos de ações conexas serão reunidos para 

decisão conjunta, mesmo se um deles já houver sido 
sentenciado. 

c) Serão reunidos para julgamento conjunto os processos 
que possam gerar risco de prolação de decisões 

conflitantes ou contraditórias caso decididos 
separadamente, mesmo sem conexão entre eles. 

d) A reunião das ações propostas em separado far-se-á 

no juízo prevento para decisão conjunta pelo mesmo 
juiz, mas em momentos distintos.  

e) As partes podem modificar a competência em razão do 
valor e da pessoa, elegendo foro onde será proposta 

ação oriunda de direitos e obrigações. 

 
32. Sobre as regras que regem o litisconsórcio, assinale 

a alternativa correta. 

a) Cada litisconsorte tem o direito de promover o 
andamento do processo, sem necessidade de intimação 

de todos os litisconsortes dos respectivos atos. 

b) Os litisconsortes serão considerados em suas relações 
com a parte adversa, em regra, como um único 

litigante. 

c) O litisconsórcio será facultativo por disposição de lei ou 
quando, pela natureza da relação jurídica controvertida, 

a eficácia da sentença depender da citação de todos que 

devam ser litisconsortes. 

d) A sentença de mérito, quando proferida sem a 

integração do contraditório, será nula, se a decisão 

deveria ser uniforme em relação a todos que deveriam 

ter integrado o processo. 

e) O juiz poderá limitar o litisconsórcio facultativo quanto 

ao número de litigantes, expediente admitido apenas na 
fase de conhecimento. 

 

33. Tendo em vista as previsões relativas aos casos de 
impedimento e suspeição no Código de Processo Civil, 

assinale a alternativa que apresenta uma das hipóteses 

de impedimento do juiz.  

a) Está impedido o juiz amigo íntimo ou inimigo de 

qualquer das partes ou de seus advogados. 

b) Está impedido o juiz quando qualquer das partes for 
credora ou devedora do magistrado, de seu cônjuge ou 

companheiro ou de parentes destes, em linha reta até 

o terceiro grau, inclusive. 

c) Está impedido o juiz quando for interessado no 

julgamento do processo em favor de qualquer das 

partes. 

d) Está impedido o juiz quando aconselhar alguma das 

partes acerca do objeto da causa. 

e) Está impedido o juiz quando figurar como parte cliente 

do escritório de advocacia do cônjuge do juiz, 
companheiro ou parente, consanguíneo ou afim, em 

linha reta ou colateral, até o terceiro grau, inclusive, 
mesmo que patrocinado por advogado de outro 

escritório. 
 

 

34. Sobre as formas de citação e intimação, assinale a 

alternativa correta.  

a) Presumem-se válidas as intimações dirigidas ao 

endereço constante dos autos, ainda que não recebidas 

pessoalmente pelo interessado, se a modificação 
temporária ou definitiva não tiver sido devidamente 

comunicada ao juízo. 

b) A citação não será ela feita, em nenhuma 
circunstância, na pessoa de quem estiver participando 

de ato de culto religioso, em respeito ao direito 

constitucional de crença. 

c) No caso da citação, basta a afirmação do autor de que 

o réu encontra-se em lugar inacessível, ignorado ou 

incerto para justificar o deferimento imediato da citação 

por edital. 

d) A citação por hora certa ocorrerá, quando, por três 

vezes, o oficial de justiça houver procurado o citando 
em seu domicílio ou residência sem o encontrar e 

suspeitar de ocultação. 

e) As intimações podem ser feitas por edital caso 
necessário, mas não por hora certa, pela natureza do 

ato processual. 

 

35. Sobre o cumprimento de sentença, analise os itens 

abaixo.  

I. O cumprimento da sentença que reconhece o 
dever de pagar quantia, provisório ou definitivo, 

pode ocorrer a pedido do exequente ou de ofício 

pelo juiz.  

II. O devedor será intimado para cumprir a sentença, 
como regra, por carta com aviso de recebimento, 

quando representado pela Defensoria Pública ou 
quando não tiver procurador constituído nos 

autos 

III. O cumprimento da sentença não poderá ser 
promovido em face do fiador, do coobrigado ou 

do corresponsável que não tiver participado da 

fase de conhecimento. 

Tendo em vista as afirmações acima, estão corretos os 

itens: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) I, II e III. 
 

36. Pedro impetrou mandado de segurança perante 

diretor de uma sociedade empresarial concessionária de 
serviço público. Considerando essa hipótese e o 

disposto na Lei nº 12.016/2009, é correto afirmar que:  

a) o mandado de segurança deverá ser liminarmente 
extinto, por não ser cabível a impetração em face de 

diretor de pessoa jurídica de direito privado. 

b) se o direito invocado pelo impetrante couber a várias 
pessoas, o mandado de segurança deverá ser 

liminarmente extinto, em razão do litisconsórcio ativo 

necessário. 
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c) se o ato atacado for de gestão comercial, o mandado 

de segurança deverá ser liminarmente extinto, por não 

ser cabível o writ. 

d) o mandado de segurança deverá ser liminarmente 

extinto, por não figurar no polo passivo também o Poder 

Público concedente. 

e) o mandado de segurança é cabível mesmo em caso de 

atos de gestão comercial praticados pelos 

administradores da empresa. 

 

 
DIREITO PROCESSUAL PENAL 

 
37. Visando preservar a necessária imparcialidade do 

Juiz, pressuposto processual indispensável num Estado 

que pretenda ser considerado Democrático de Direito, a 
Lei estabelece situações nas quais o Juiz não deve 

atuar, pois há presunção de sua parcialidade.  

Atento a isto, assinale a alternativa que NÃO traz uma 

situação de impedimento do Juiz:  

a) Ser o juiz amigo íntimo do réu 

b) Ter, o pai do Juiz, atuado como membro do MP na fase 

pré-processual. 

c) Ter o Juiz atuado no mesmo caso, anteriormente, como 
Juiz de outra instância, pronunciando-se de fato ou de 

direito sobre a questão. 

d) Ser a mãe do Juiz parte no processo. 

e) Ter o próprio Juiz atuado como autoridade policial, 
anteriormente, no mesmo caso. 

 
38. José é réu em processo criminal pelo crime de lesão 

corporal gravíssima. O Juízo determina a citação pessoal 

de José, mas o Oficial de Justiça certifica nos autos que 

José se encontra em local incerto e não sabido.  

Neste caso, José deverá ser citado:  

a) Por carta rogatória 

b) Por edital ou por hora certa, a critério do Juiz. 

c) Por hora certa. 

d) Por carta com aviso de recebimento. 

e) por edital 

 
39. Pedro foi citado por edital em determinado processo, 

mas não compareceu nem constituiu advogado.  

Neste caso, o Juiz deverá:  

a) Suspender apenas o processo. 

b) Suspender apenas o curso do prazo prescricional. 

c) Suspender o processo e o curso do prazo prescricional. 

d) Nomear defensor para o acusado e dar seguimento ao 

processo. 

e) Dar seguimento ao processo, sem nomear defensor 

para o acusado. 
 
 
 
 
 
 

40. Analise as assertivas:  

I – Decisão de rejeição da denúncia 

II – Decisão de impronúncia 

III – Decisão de revogação da prisão preventiva 

É cabível recurso em sentido estrito para impugnar as 

decisões mencionadas em: 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II 

e) II e III 
 

41. De acordo com as disposições do CPP, a petição de 

habeas corpus deverá conter, EXCETO:  

a) o nome da pessoa que sofre ou está ameaçada de 

sofrer violência ou coação 

b) o nome de quem exercer a violência, coação ou 

ameaça 

c) a declaração da espécie de constrangimento ou, em 

caso de simples ameaça de coação, as razões em que 

funda o seu temor 

d) a assinatura do paciente 

e) a assinatura do impetrante, ou de alguém a seu rogo, 

quando não souber ou não puder escrever 

 
42. No que tange à fiança, é correto afirmar que a 

autoridade policial:  

a) somente poderá conceder fiança nos casos de infração 
cuja pena privativa de liberdade máxima seja inferior a 

4 (quatro) anos. 

b) somente poderá conceder fiança nos casos de infração 
cuja pena privativa de liberdade máxima não seja 

superior a 4 (quatro) anos. 

c) somente poderá conceder fiança nos casos de infração 

cuja pena privativa de liberdade máxima não seja 

superior a 8 (oito) anos. 

d) somente poderá conceder fiança nos casos de infração 

de menor potencial ofensivo. 

e) não poderá conceder fiança. 

 

 
DIREITO PREVIDENCIÁRIO 

 

43. Quanto às previsões constitucionais sobre seguridade 

social, podemos afirmar que:  

a) Não há previsão para que haja participação dos 

aposentados na gestão da 

seguridade social. 

b) A Seguridade Social é um conjunto de ações 
exclusivamente dos Poderes Públicos destinadas a 

assegurar os direitos relativos à saúde, à previdência 

social e à assistência social. 
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c) Não incidirá contribuição social sobre aposentadoria e 

pensão concedidas pelo regime geral e previdência 

social. 

d) O princípio constitucional aplicável à Seguridade Social 

da universalidade da cobertura e do atendimento tem 

sua expressão maior na previdência social. 

e) As contribuições sociais só poderão ser exigidas após 

noventa dias da assinatura da lei que as houver 
instituído ou modificado. 

 

44. Entre os princípios aplicáveis à Seguridade Social, 

aquele que é destinado ao legislador, de forma que ele 

delimite o rol de prestações que serão prestadas pela 
Seguridade Social, selecionando os riscos e 

contingências que serão atendidos dentro das 
possibilidades do financeiras do Poder Público é o 

princípio da  

a) Diversidade da base de financiamento. 

b) Seletividade na prestação de benefícios e serviços. 

c) Equidade na forma de participação do custeio. 

d) Universalidade da cobertura e do atendimento. 

e) Solidariedade. 

 

45. Com base na Lei 8.213, podemos afirmar que no 

âmbito do RGPS, são benefícios acumuláveis:  

a) salário maternidade e auxílio-doença. 

b) aposentadoria e auxílio-doença. 

c) mais de uma aposentadoria. 

d) seguro desemprego e auxílio-acidente. 

e) duas pensões por morte deixadas por cônjuges ou 

companheiros distintos. 
 

46. Não são segurados obrigatórios do Regime Geral de 

Previdência Social  

a) o empregado de organismo oficial internacional 

estrangeiro em funcionamento no Brasil coberto por 

regime próprio de previdência social. 

b) o exercente de mandato eletivo federal, estadual ou 
municipal, desde que não vinculado a regime próprio de 

previdência social. 

c) aquele que, contratado por empresa de trabalho 
temporário, definida em legislação específica, presta 

serviço para atender a necessidade transitória de 
substituição de pessoal regular e permanente ou a 

acréscimo extraordinário de serviços de outras 

empresas. 

d) aquele que presta serviço de natureza contínua a 
pessoa ou família, no âmbito residencial desta, em 

atividades sem fins lucrativos. 

e) o ministro de confissão religiosa e o membro de 
instituto de vida consagrada, de congregação ou de 

ordem religiosa. 

 

 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 

 

47. A respeito das taxas, assinale a alternativa correta:  

a) Não há qualquer impedimento que as taxas tenham 

bases de cálculo próprias dos impostos. 

c) As taxas são tributos de competência comum. Isso 

significa que os entes federados podem instituir as mais 

diversas taxas, independentemente de suas 

competências administrativas. 

c) A taxa não pode ser calculada em função do capital 

social das empresas. 

d) Consideram-se específicos os serviços públicos que 
sejam suscetíveis de utilização, separadamente, por 

parte de cada um dos seus usuários. 

e) Consideram-se divisíveis os serviços públicos que 
possam ser destacados em unidades autônomas de 

intervenção, de utilidade, ou de necessidades públicas. 
 

48. Acerca das limitações constitucionais ao poder de 

tributar, aponte a alternativa correta:  

a) A imunidade recíproca exonera o promitente 

comprador da obrigação de pagar imposto 

relativamente ao bem imóvel. 

b) A Constituição Federal determina que ato do Poder 
Executivo estabeleça medidas para que os 

consumidores sejam esclarecidos acerca dos impostos 

que incidam sobre mercadorias e serviços. 

c) É facultado a União instituir tributo que não seja 

uniforme em todo o território nacional ou que implique 
distinção ou preferência em relação a Estado, ao Distrito 

Federal ou a Município, em detrimento de outro, desde 

que haja razoabilidade. 

d) É facultado aos Estados, ao Distrito Federal e aos 
Municípios estabelecer diferença tributária entre bens e 

serviços, de qualquer natureza, desde que em razão de 

sua procedência ou destino. 

e) O princípio da anterioridade nonagesimal não se aplica 

ao imposto de renda. 
 

49. Sobre o tema “obrigação tributária e fato gerador”, 

julgue as assertivas a seguir, assinalando (V) para 
verdadeiras e (F) para falsas, e ao final marque a 

alternativa que corresponda à sequência correta.  

(  ) Fato gerador da obrigação principal é a situação 
definida na legislação tributária como necessária e 

suficiente à sua ocorrência. 

(  ) Fato gerador da obrigação acessória é qualquer 
situação que, na forma da legislação aplicável, impõe a 

prática ou a abstenção de ato que não configure 

obrigação principal. 

(  ) Sujeito ativo da obrigação é a pessoa jurídica de 

direito público, titular da competência para exigir o seu 

cumprimento. 

(  ) Salvo disposição de lei em contrário, considera-se 

ocorrido o fato gerador e existentes os seus efeitos: 

tratando-se de situação de fato, desde o momento em 
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que esteja definitivamente constituída, nos termos de 

direito aplicável. 

a) V, F, V, F 

b) F, F, F, V 

c) V, V, F, V 

d) F, V, V, F 

e) F, V, F, V 

 
50. De acordo com as disposições do Código Tributário 

Nacional, somente a lei pode estabelecer, exceto: 

a) Atualização do valor monetário da base de cálculo do 

tributo. 

b) Instituição de tributos; 

c) Extinção de tributos; 

d) A cominação de penalidades para as ações ou 

omissões contrárias a seus dispositivos, ou para outras 

infrações nela definidas; 

e) As hipóteses de exclusão, suspensão e extinção de 

créditos tributários, ou de dispensa ou redução de 

penalidades. 
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QUESTÃO DISCURSIVA 

 
Atenção: 

 
− Deverão ser rigorosamente observados os limites mínimo de 20 linhas e máximo de 30 linhas. 

− Será atribuída nota ZERO à Prova de Redação, na Folha Definitiva, que: a) fugir à modalidade de texto solicitada e/ou 

ao tema proposto; b) apresentar textos sob forma não articulada verbalmente (apenas com desenhos, números e 
palavras soltas ou em versos) ou qualquer fragmento de texto escrito fora do local apropriado; c) for assinada fora do 

local apropriado; d) apresentar qualquer sinal que, de alguma forma, possibilite a identificação do candidato; e) for 
escrita a lápis, em parte ou em sua totalidade; f) estiver em branco; g) apresentar letra ilegível e/ou incompreensível. 

− Em hipótese alguma o rascunho elaborado pelo candidato será considerado na correção da Prova de Redação. 

 
“[...] Todo esse processo de transformação redundou na precarização e na desintegração dos “laços humanos”, 

onde a vida seguida de seus padrões lógicos permeou a solidão e demudou as relações sociais em relações autônomas. Na 

construção da cidade idealizada, esqueceram que ela depende da oportunidade dada aos homens, pois são eles, e somente 

eles, que devem privilegiar desta harmonia: “os homens não se tornam bons simplesmente seguindo as ordens ou bom 

plano de outros”. 

Fonte: BAUMAN, Zygmunt. Globalização: as consequências humanas. Ed Zahar, 1999. 

 

As relações humanas na sociedade contemporânea 
 
Com base no excerto acima, desenvolva um texto dissertativo-argumentativo. Justifique seu ponto de vista. 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

Obs.: disponibilizamos um serviço de correção especificamente para este simulado, em conformidade com os critérios 
utilizados pela banca Cebraspe (Cespe). 

 

Link para correção da sua discursiva: 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/ 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/


12 
2º Simulado Especial – Concurso TRF 4 – Técnico Judiciário - 29/06/2019 

 

 

FOLHA DE RESPOSTA  

1  

2 
 

3  

4 
 

5  

6  

7 
 

8  

9 
 

10  

11  

12 
 

13  

14 
 

15  

16  

17 
 

18  

19 
 

20  

21  

22 
 

23  

24  

25 
 

26  

27 
 

28  

29  

30 
 

1  

2 
 

3  

4 
 

5  

6  

7 
 

8  

9 
 

10  

11  

12 
 

13  

14 
 

15  

16  

17 
 

18  

19 
 

20  

21  

22 
 

23  

24  

25 
 

26  

27 
 

28  

29  

30 
 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/


13 
2º Simulado Especial – Concurso TRF 4 – Técnico Judiciário - 29/06/2019 

 

 
 
 

Preencha o Gabarito! 
 
 

https://estr.news/Simulado-TRF4-Tecnico-02 
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